

当前位置: [主页](#) > [工作动态](#) > [主页](#) > [新闻资讯](#) > [工作动态](#) >

2015中国林业青年科技创新学术研讨会在湖北宜昌召开

时间:2015-07-30 15:23 来源:中国林学会学术部 作者: 点击: 次



全体代表合影



会议现场



尹发权主任委员出席会议



骆有庆副校长作特邀报告



卢孟柱副所长作特邀报告



张永安书记出席会议



迟德富书记出席会议



金爱武副主任主持开幕式



曾祥谓副主任兼秘书长出席会议



史玉虎副秘书长出席会议



张惠琴总工出席会议

2015年7月22~24日，2015中国林业青年科技创新学术研讨会暨中国林学会青年工作委员会二届三次常委扩大会议在湖北省宜昌市召开。会议由中国林学会主办，中国林学会青年工作委员会、中国林科院森林生态环境与保护研究所、湖北省林学会联合承办，中国林学会森林昆虫分会、湖北省林业科学研究院、华中农业大学植物科技学院协办。中国林学会第二届青年工作委员会主任委员、国家林业局速丰办副主任尹发权，北京林业大学副校长骆有庆，中国林科院华北林业实验中心党委书记张永安，中国林科院林业研究所常务副所长、林木遗传育种国家重点实验室主任卢孟柱，东北林业大学林学院党委书记迟德富，湖北省林学会副秘书长史玉虎，宜昌市林业局总工程师、宜昌市林学会理事长张惠琴等有关领导、专家以及来自科研、教学、管理和企业单位从事森林保护相关专业的120余名林业青年科技工作者参加了研讨会。会议开幕式由中国林学会第二届青年工作委员会副主任委员、浙江省丽水市农科院院长金爱武主持。

尹发权主任委员在讲话中指出，近年来，我国林业有害生物灾害多发频发，对森林健康、林业可持续发展和生态文明建设构成严重威胁。为进一步加强林业有害生物防治工作，国务院办公厅发布了《关于进一步加强林业有害生物防治工作的意见》，《意见》提出到2020年，我国要全面建成林业有害生物监测预警、检疫御灾、防治减灾体系。本次会议将主题定为“森林灾害治理新问题新思路新进展”，就是为了全面落实中央精神，加强林业青年在森林灾害治理方面的交流与合作，为我国森林保护领域的科技工作者们提供交流平台，让从事基础研究的科研工作者们了解生产实践上的技术需求，让科研管理工作者和企业家们了解森林保护领域最新的学术动态和技术发展概况，让理论研究紧密结合生产实际，让生产中的实际问题激发更多更好的科研思路，最终促进提升林业青年林业有害生物防治的理论与实践水平。

尹发权主任委员强调，青年是社会上最有朝气、最富活力、最具创造性的群体，青年一代的创新成长和不断进步始终是各行各业兴旺发达的最大希望之所在。青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年科技工作者是我国林业工作战线上的主力军，林业行业的发展必然离不开青年科技工作者们的支持。中国林学会一直高度重视青年科技人才成长，在各项工作始终把青年人才的培养作为重大战略目标。中国林学会青年工作委员会凝聚着一大批我国林业行业不同领域、不同专业的青年杰出人才，是一个宝贵的人才库。随着多年的发展，青工委已逐渐发展成为林业青年工作者之家、青年交流的平台、凝聚青年科技工作者的聚合器。要充分发挥好青年工作委员会的积极作用，积极为青年科技人员创新、学术交

流、勇攀高峰创造条件，打造各种平台，切实增强青工委的吸引力和凝聚力，让大家在其中能人尽其才、才尽其用，获得一种归属感、成就感与荣誉感。

开幕式上，湖北省林学会副秘书长史玉虎介绍了近年来湖北省林业发展情况。宜昌市林业局总工程师、宜昌市林学会理事长张惠琴致欢迎词并简要介绍了宜昌林业发展情况。

会议期间，北京林业大学副校长骆有庆教授、林木遗传育种国家重点实验室主任卢孟柱研究员、中国农科院植物保护研究所陆宴辉研究员、中国林科院科技处尹昌君副处长分别做了“昆虫十大优秀品格与森保青年人才成长”、“杨树抗虫代谢产物的分析鉴定”、“关于如何提升农田系统生物控害功能的思考”和“我国科技计划改革与应对策略”的特邀报告。骆有庆副校长的特邀报告从林业青年成长成才方面，结合自身多年来的经验，以不同类型的昆虫为例，谈到“小虫子，大学问”，进而教导青年科技工作者们要注重培养勤奋朴实、刻苦专研、兼收并蓄、感触灵敏、团队精神、尊重他人、和谐相处、独立自强、适应环境、柔中带刚、博观约取、厚积薄发等优秀品格，告诫青年科技工作者们不仅要认真做学问，还要注重努力提高自身的情商和德商。卢孟柱研究员和陆宴辉研究员的报告分别从高水平研究工作的思路上给青年科技人员树立了学习的典范，森林保护具有自身的行业特点，独特的研究对象和研究材料，可以借鉴植物保护的先进的研究思路和技术方法，提高研究水平，努力缩短与农业领域的差异，给与会者很大的启发。尹昌君副处长从科技计划改革及应对办法两个角度对科研项目的立项、评估和管理制度变化进行了深度详细解说，让青年科技工作者们对此有了新的了解和认识。

会议组织的12个交流报告涉及树木抗病虫育种、古昆虫学、气候变化、外来有害生物、分子昆虫学、天敌昆虫、森林火灾等方面，覆盖面广，同时兼顾学科交叉，让与会者耳目一新。

会议期间还召开了中国林学会青年工作委员会二届三次常委扩大会议，青工委主任委员尹发权，副主任委员周永红、金爱武、吴家胜，指导委员会主任委员卢孟柱、副主任委员张永安、迟德富以及参会的青工委委员、常委等相关人员出席了会议，会议由二届青工委副主任委员兼秘书长曾祥谓主持。会议讨论了关于筹备第十二届中国林业青年学术年会等相关事宜。会议决定第十二届中国林业青年学术年会将于2016年下半年在浙江农林大学召开。

- [收藏](#)
- [挑错](#)
- [打印](#)
- [返回](#)